

ERŐS VÁR



AMERIKAI MAGYAR EVANGÉLIKUSOK LAPJA

83. ÉVFOLYAM

2013 JÚNIUS

3. SZÁM

EGYHÁZUNK A SZENTLÉLEKRŐL

A Szentírás nem történelemtörténet. Hit-életünk nem merülhet ki abban, hogy megemlékezünk a Jézussal történt eseményekről. Jelenné, valósággá kell, hogy legyen számomra: *“Élek többé nem én, hanem él bennem a Krisztus”* (Galata 2:20). Krisztus művéből, jótéteményeiből részesülni, azokat átélni, azok által élni – mindezt a Szentlélek Úr Isten végzi bennünk, közöttünk. A Szentlélek műve, hogy minket *megszenteljen*, hogy Krisztust és az ő művét bennünk megelevenítse, s így *vezessen* minket az üdvösségre, hogy védelmezzen az ördög és a bűn hatalma ellen – így összegezi az Ágostai Hitvallás 3. cikke a Szentlélek funkcióit.

A Szentléleknek tehát nagyon szubjektív: személyre szabott munkája van közöttünk. Nem véletlen, hogy az egyházban újból és újból fellángolnak különböző rajongó-spiritualisztikus mozgalmak.

Az elmúlt században is nagy viharokat kevert közöttünk a Szentlélek. Máiig ható *ébredési mozgalmak* rázták fel az egyház népét liberális tévelygéseiből és a közömbösség álmából. Ugyanakkor sok vitára adott okot és egyházszakadáshoz is vezetett a XX. század folyamán a három hullámban az egész világot végig söprő *pünkösdisták és karizmatikus mozgalom*. Hívei a lélekkeresztség szükségességét hangsúlyozzák. Ezt a vízzel való keresztségtől függetlenül, második áldásként, élményként élik át, és ennek biztos jelét látják a *nyelveken szólásban*. Különös hangsúlyt kap hitéletünkben a Szentlélek és a *kegyelmi ajándékok kézrátétel általi közvetítése és a prófétálás*. Konkrét eseményekre, személyekre és cselekvésre vonatkozó isteni üzeneteket kapnak. A nagy kérdés az, hol van a határ, egyáltalán meg lehet-e húzni a határvonalat az oly na-

gyon áhított egészséges ébredés és a túlzó rajongás között? Nem szabad mindent a Szentlélekre kenni! Fontos tehát, hogy megismerjük az egyház tanítását úgy, ahogy azt az Ige alapján hitvallási irataink összegezik!

A lélekkeresztséggel kapcsolatban hangsúlyozzuk hogy nincs Istentől kapott parancsunk egy második, Szentlélekkel való keresztelésre. De van Istentől rendelt eszközünk, a vízzel való keresztelés, amely által Isten az Ó

A Szentlélek valóságához tartozik, hogy sokszor “szélcsend” van. Hogy mikor fújjon a Lélek és mikor nem, nem áll módunkban befolyásolni.

Szentlelkét és az újjászületést ígéri, ajándékozza. A nyelveken szólás jelenségét nem tagadjuk. Annak tisztaságában és őszinteségében én személy szerint erősen kételkedem. Az apostoli korban is elszigetelt jelenség volt. Pál apostol pedig világosan értésünkre adta (1Korinthus 14), hogy az nem szolgál a gyülekezet épülésére. Minden bizonytalansággal a Szentlélek nem kíván rángatózó, önkívületben hangoskodó bábót csinálni az emberből, mert az erő, a szeretet, és a józanság *Lelke* (2Timótheus 1:7). Az embereket hanyatt vágó, kezüket, nyelvüket bábként mozgató lélek nem lehet Krisztus *Lelke*. Hamis, idegen lélek az.

A Zsidókhoz címzett levél szerzője írja: *“Miután régen sokszor és sokféleképpen szólta Isten az atyákhoz a próféták által, ezekben a végső időkben a Fiú által szólta hozzánk...”* (Zsidók 1:1-2). Nos, amikor a szentíró ezeket a sorokat leírta, nem számolt azzal a több

ezer évnyi idővel, ami azután következett, amikor a Szentlélek egyházteremtő és hittámasztó munkája által szól hozzánk az Isten. Igaz, hogy most, a Krisztus utáni évezredekben különös hangsúlyt kap a Szentlélek munkája, de – ne feledjük! – most is Jézus Krisztus által szól hozzánk az Isten. Üdvösségünkre nézve Krisztusban mindent kijelentett az Isten, amit tudnunk kell, ami szükséges. Nincs, nem lesz más üdvtörténeti korszak a beteljesedés előtt.

A Krisztus-esemény szem- és fülta-núival, tehát az apostolokkal lezárult az isteni üdvkinyilatkoztatás. A Szentlélek a már Krisztusban kinyilatkoztatott igazságokat eleveníti meg bennünk, teszi jelenné. Élmények, víziók, misztikus üzenetek, új próféciaik nem léphetnek a Krisztusban történt kinyilatkoztatás helyébe vagy mellé.

Tanításunk legszebb foglalatát a Szentlélekről a Kiskátéban találjuk a 3. hitágazat magyarázataként: *“Hiszem, hogy saját értelmemmel vagy erőmmel nem tudnék Jézus Krisztusban, az én Uramban hinni, sem Őhöz eljutni, hanem a Szentlélek hívott engem az evangélium által, ajándékaival megvilágosított, az igaz hitben megszentelt és megtartott: amiképpen a földön az egész keresztyénséget hívja, gyűjti, megvilágosítja, megszenteli, és Jézus Krisztusnál megtartja az egy igaz hitben...”*

Luther a Szentírás alapján itt világosan értésünkre adja, hogy a Szentlélek Isten támasztja bennünk a *hitet*, és a Szentlélek Isten hozza létre az *egyházat*. Nagyon fontos, hogy ezt a kettőt – saját hitemet és az egyházat – együtt, egymáshoz kötve lássam. Gyakran találkozunk ma azzal a jelen- [↗]

séggel, különösen értelmiségiek körében, hogy a hitet magánügynek tekintik. Nem járnak Istentiszteletre, nem keresik a gyülekezeti közösséget. Ott-hon, magukban kívánják hitüket megélni. Ez tévelygés. Isten Lelke nem egymástól elszigetelt remetékben támasztja a hitet, hanem úgy, hogy hívja, gyűjti őket istentiszteleti közösségbe.

A Nagykátében így ír Luther a hit és az egyház összetartozásáról: Az egyház "az az anya, aki minden egyes keresztyént fogad és hordoz Isten igéje által, amelyet a Szentlélek jelent ki és terjeszt, amellyel megvilágosítja és láng-ra gyújtja a szíveket, hogy megértsék és befogadják az igét..." Az egyházon, az istentiszteleti közösségen kívül megélt hit előbbutóbb elsorvad, eltörlődik a racionalizmus felé.

Bár az előbbi kátérészletek is utaltak arra, hogy a Szentlélek az evangéliumáltal munkálkodik, sokkal relevánsabban jut ez kifejezésre az Ágostai hitvallás 5. cikkében: "Isten azért rendelte az evangélium hirdetésnek és szentség kiosztásnak szolgálatát, hogy erre a (megigazító) hitre eljussunk. Mert az igén és szentségeken mint köz-

vetítő eszközökön keresztül kapjuk a Szentlélek ajándékát. Ő támaszt hitet – ahol és amikor Istennek tetszik – azokban, akik hallják az evangéliumot... Elítélik az anabaptistákat és másokat, akik azt tartják, hogy az ember külső ige nélkül, saját előkészületei és cselekedetei útján nyeri el a Szentlelket."

Először is kifejezésre jut itt a Szentlélek Isten Úr volta. Ő támaszt hitet, ahol és amikor neki tetszik. Ez azt jelenti, hogy mi emberek nem rendelkezhetünk a Szentlélek felett. Saját magunk részére sem biztosíthatjuk a Szentlélek ajándékait, még kevésbé osztogathatjuk ki másoknak szertartásokkal, kézzel vagy más praktikákkal, lélektani módszerekkel. A Szentlélek valóságához tartozik, hogy sokszor "szélcsend" van. Hogy mikor fújjon a Lélek és mikor ne (ld. János 3:8), nem áll módunkban befolyásolni. Csak kérhetjük Istent, hogy ajándékozzon meg Szentlelkével

Bár a Szentlélek Isten Úr, és ez azt jelenti, hogy neki módjában áll más-képpen is cselekedni, mint ahogy azt mi elvárjuk és megszoktuk tőle, reánk nézve mégis kötelező az a rend, ame-

lyet ránk hagyott. Attól nem térhetünk el, hogy Isten a Szentlélek hitet támasztó munkáját az Igéhez kötötte: a hirdetett evangéliumhoz és a kiosztott szentségekhez. Ezek azok az Isten által rendelt eszközök, amelyek által Szentlelkét akarja nekünk ajándékozni. Íme, a titokzatos, kiszámíthatatlan Szentlélek Úristen ellenőrizhető formában szól és cselekszik közöttünk.

"A Szentlélek semmit sem tanít nekünk az Íráson kívül" – írja Luther Az új bálvány és ősi ördög ellen című munkájában. Semmi sem tolazkodhat tehát Isten igéje elé vagy mellé: sem a hagyomány, sem a személyes élmény, még az egyház tekintélye, tanító hivatala sem. Az írott ige a mérce, az abszolút tekintély, amely alapján meg kell vizsgálnunk minden gyanús jelenséget. Az igét tehát nem lehet új kijelentésekkel, új prófétai üzenetekkel kiegyensúlyozni. Elvenni, elhallgatni sem szabad abból semmit. A Szentlélek a Krisztusban már megtörtént evangéliumot eleveníti meg, teszi élővé és hatóvá: hogy éljek többé ne én, hanem éljen bennem a Krisztus.

Dr. Kovács László Attila
ev. egyetemi adjunktus (Kolozsvar) - h.m.

A MAG ÉS A MAGVETŐ (5)

[Jézus mondotta]: A példázat pedig azt jelenti: "A mag az Isten igéje. ... Akiknél [...] a jó földre esett, azok igaz és jó szívvel hallgatják az igét, meg is tartják, és termést hoznak állhatatossággal." (Lukács 8:11.15)

A magvető magja, az ige, az Isten szeretetének örömhíre, páratlan evangéliuma. Ennek hirdetésére hívta el Jézus tanítványait és apostolait. Ők pedig parancsára "elmentek, hirdették az igét mindenütt, az Úr pedig együtt munkálkodott velük." (Márk 16:20)

Jézus mai szolgálói, az igehirdetők jó magot vetnek, hiszen nem gyűlöletet és békétlenséget, viszályt vagy halált hirdetnek, hanem mindezek ellenkezőjét, a szeretetet és a megbékélést, a megértést és az életet. Hirdetik az ige lényegét: Jézusban maga az Isten érkezett közénk. Erre az örömhíre bizonyossága van a keményre taposott útfélnek is, a köves és a tövises talajnak is. Az ilyen talajhoz hasonló szívű emberek önmaguknak ártanak legjobban, amikor azonnal elutasítják,

vagy később elfojtják az igét szívükben.

A három alkalmatlan, a jó magot be nem fogadó vagy azt később elutasító talaj után Jézus beszél a jó földről. A jó földben százszoros termést hoz Isten igéjének magvetése. Lehet tehát "igaz és jó szívvel" fogadni az igehirdetést. "Mint a szántóföld, amely megtisztogatva, megmunkálva, és elkészítve vár; olyan a tiszta, jó szív is. Kitárult és elkészített, e világ gondjaitól megtisztított, hogy Isten igéjének jó talaja legyen." (Luther) Isten igéje pedig nem marad eredmény nélkül. Ahol tisztán és igazán hangzik, ott teremnek, ott élnek keresztyének. S a keresztyén az a Krisztuskövető, aki nemcsak ennek a világnak a polgára, de az Isten országának is. Aki örömmel hallgatja és megtartja az igehirdetéssel őt megszólító Jézus szavát. Elfogadja a hirdetett bocsánatot, és kész testvéreitől is bocsánatot kérni, s nekik megbocsátani. Elfogadja Urunk terített asztalát és szívesen teríti meg asztalát testvérei előtt.

A jó talaj és a jó talajban várható gazdag termés miatt van értelme a bőke-

zű, sőt pazarló magvetésnek. Az áldott Magvető reménységgel tekint magvetése eredménye elé.

Uram!

Azt mondom: a jó föld termi meg a várt gyümölcsöt. A jó föld képeben nem ismertem magamra. Inkább a le-taposott, a sziklás, a dudvával teli talajban. Te azonban jó gazda vagy. Nemcsak a magvetés munkáját végzed. Előbb szántasz. Ekéddel feltöröd a kemény rögöt, kövektől tisztítod meg, és irtod a tarackot. Még az én életemet is termővé teheted. [...] Hasíts belém az ekéddel! [...] Csak tiszta és jó szívvel, keresztyén élet-gyümölcsöt teremhessek. Ámen. (Ordass Lajos után.)

Id. Zászkaliczky Pál ny. ev. lelkész (Föt)

◆ Az áprilisi szám postázását intézte Földesi József, Ovis Mária, Rácz Zsuzsanna, Rátoni-Nagy Tamás, Rátoni-Nagy Valéria, Tamásy Éva, Tamásy Zoltán. Hálásan köszönjük munkájukat

◆ Ismételten kérjük az Olvasok megértését, amiért ez a szám családi és hivatásbeli tennivalók halmozódása miatt csak nagy késéssel jelenhetett meg. Szerk. ✕

Pünkösd van! Pünkösd van?

Határozott állítás és alázatos kérdés egymás mellett. Állítás, azaz egyértelmű kijelentés, egy tagadhatatlan történelmi ténynek a kimondása. Úgy is lehet hangsúlyozni ezt a határozott állítást, hogy a létigét mondjuk ki nyomtatékosan: VAN! Pünkösd VAN! Emberi, papi, gyülekezeti tagok bűnei, hitetlensége ellenére is. Ott van az Apostolok Cselekedeteinek 2. fejezetében a döbbenetes beszámoló, de ott van az egész viharos egyháztörténetben is. Pünkösd ma is VAN! Krisztus ügyének létezése bizonyítja: pünkösd VAN. A Szentlélek ma is működik, az ige szól, a szentségeket ünnepeljük világ szerte.

Mert ha csak emberi ügy lenne ez az egész, már régen csak porosodó lexikonokban lehetne utána lapozni a jelenségnek, s csak régészek lelkesednének egy-egy kiásott templom megtalált romjai felett. Nem állna sehohol a városok, vagy falvak közepén egyetlen egy keresztyén templom sem, vagy csak ritkán látogatott múzeumként, vagy jó akusztikájú koncertteremként használnák. Ha csak emberi ügy lenne Krisztusunk drága ügye, egészen biztos, hogy eltűnt volna már emberlétünk messzi horizontján. Pünkösd van! Ez az első, a kijelentés. Sőt igei, azaz isteni kijelentés!

Az állítás mellett ott az alázatos kérdés: pünkösd van? PÜNKÖSD van? Pünkösd VAN? A történelmi tény, és annak jelenben is létező valóságát nem lehet kétségbe vonni, hiszen csak látni kell: Krisztus ügye létezik, az Egyház él - minden emberi hitetlenség, árulás, hitványság, jellemtelenség, bűn ellenére az Egyház, amennyire Krisztus ügyét képviseli, él. Szakadozottsága ellenére is. Vagyis pünkösd van!

Az alázatos kérdés mégis jogos: pünkösd van? Kedves Olvasó tengeren innen és túl, a kérdés szívednek célzott, kétszeresen is. Van pünkösdöd? Istentől kapott lelked van, amit majd vissza kell adni a szív utolsó dobbanásakor! De Szentlelked van-e? Életed pünkösdje megtörtént-e? Ám a kérdést fordítva is fel lehet tenni: ami most az életed tartalma, az milyen

közel, vagy messze van a Szentlélektől? Mennyire pünkösd az, ami az életednek, lelkednek tartalma? Pünkösd az? Létezik-e pünkösd az életedben?

A pünkösd bibliai történetét az Apostolok Cselekedeteiben olvashatjuk, de minden pünkösd ünnepének - évről évre - az a kérdés is tartalma: mi a lelked tartalma? Istentől kapott lelked tartalma-e az Isten Szentlelke?

A világtörténelem legnagyobb fordulata volt: a kétségbeesett tanítványok harmadnapon alig tudtak hinni a szemüknek. A Feltámadott ott állt előttük, sebeit is megmutatta, étkezett is a társaságukban, és feladattal bízta meg őket. Menjete a nagyvilágba, hirdessétek Krisztus nevét, s ezzel a bűnbocsánatot és az örök életet. A tanítványok majdnem némán hallgatták ezeket a szavakat, s aligha voltak képesek felfogni, mi is lenne a dolguk. Ráadásul a negyvenedik napon ott maradtak a hegyen, és csak a Krisztust eltakaró felhőt bámulták majdnem lelki bénán, mire egy angyali hang (két mennyei férfi) hazazavarta őket, hogy "mit álldogáltok itt" az eget bámulva. Hazamentek és csendben voltak még tíz napig.

Segyszer csak valami gyönyörűséges dolog történt. Megfogalmazhatatlan, kifejezhetetlen, de valóságos. Csak dadogni lehet, csak képeket lehet felhozni: "szélrohamhoz hasonló zúgás", "valami (olyan, mint) lángnyelvek" - és ott az emberi bensők - Péterrel kezdve - radikális változáson mentek keresztül. Kitértek zárkózott félelmükből, megeredt a nyelvük, és bátran bizonyosságot tettek arról a Krisztusról, aki mindenki megváltója! Sőt, úgy beszéltek, hogy a hallgatóság így érezte: "Mintha szíven találták volna őket!" (Ap. Csel. 2).

De 2013-ban is: Van pünkösd! Legyen hát pünkösd mindenki életében! Pünkösd van! Bárkinek! Árad a Lélek, mint a napsugár! Életed virágként nyílhathat simogató sugárzásában, és gyümölcsöt teremhet, édeset!

Ribár János ny. ev. esperes (Szeged)

Arról fogja megtudni mindenki, hogy az én tanítványaim vagytok, ha szeretitek egymást.

János 13:35

A 62. ZSOLTÁR

URam, hallgasd meg imádságomat, figyelj könyörgésemre! Hallgass meg, mert hű és igaz vagy te! Ne szállj perbe szolgáladdal, hiszen egy élő sem igaz előtted! Mert ellenség üldöz engem, földre tiporja életemet, sötétségbe taszít, mint a régen meghaltakat. Lelkem elcsüggedt bennem, szívem megdermedt bensőmben. Visszaemlékezem a régi napokra, végiggondolom minden tettettedet, elmélkedem kezed alkotásain. Imádkozva nyújtom feléd kezem, lelkem utánad eped, mint a kiszikadt föld. Siess, URam, hallgasd meg, mert odavan a lelkem. Ne rejtsd el orcádat előlem, mert olyan leszek, mint a sírba leszállók! Hadd halljam minden reggel, hogy hűséges vagy, hiszen benned bízom! Ismertesd meg velem, melyik úton járjak, mert hozzád vágyódik lelkem. Ments meg ellenségeimtől, URam, nálad keresek oltalmat! Taníts akaratom teljesítésére, mert te vagy Istenem! A te jó lelked vezéreljen az egyenes úton! Tartsd meg életemet nevedért, URam, hozz ki engem a nyomorúságból a te igazságodért! Némítsd el ellenségeimet a te hűségédért! Pusztítsd el azokat, akik életemre törnek, mert a te szolgád vagyok én!

Dicsőség legyen az Atyának és a Fiúnak és a Szentléleknek, miképpen volt kezdetben, most, és mindörökkön örökké. Ámen.



A SZENTLÉLEKKEL CÉLBA ÉRÜNK

“Erőt kaptok, amikor eljön hozzátok a Szentlélek, és tanuim lesztek, egészen a föld határáig.” (Ap. Csel. 1:8)

Mi is, vagy ki is az a Szentlélek? Ha dogmatikusan felelnék azt mondanám, az Atyának és a Fiúnak a Lelke, a Szentháromság egy örök Isten harmadik személye. Valaki mondhatná jogosan: Én azt hittem egy Isten van, és nem három!

Így lehetne egyszerűen megvilágítani ezt a problémát. Beszélhetünk a Napról, mint forró hidrogén-gáz-tömegről, vagy mint a világosságról, de mondhatjuk a Napról azt is, hogy hőforrás, mert melegít. Akármelyik megállapításunk helyes, de mindig egyet, a Napot értjük alatta. Tehát, akár Atya, akár Fiú, vagy Szentlélek, mindig Istenről beszélünk. Ha Szentlélek, akkor az Isten éltető energiájáról van szó, ami mindent éltet ezen a világon. Minden ami él, Általa és Belőle él.

Hogyha mindig volt isteni erő, ami mindent éltet ezen a világon, akkor miért kellett pünkösöd? Miért kellett kitöltetnie a Szentléleknek? Hiszen Ő már ott lebegett a vizek felett – így kezdődik a Biblia – már azóta hat, éltet, erősít mindent.

Jézus Krisztus tudatosította először a Szentlélek működését. Szüntelen hangoztatta, ha majd Ő elmegy, a Szentlélek jön. És megtanítja őket sokmindenre.

A Szentlelket Jézus ismertette a tanítványainak és azt is megtanította nekik, hogyan kapcsolódhatnak bele ebbe az isteni erőterbe.

Egy szegényfiúból mérnök lett. A kicsi házban a szőlőhegyen élő, magányos édesapjának, hogy ne érezze magát egyedül, vett neki egy televíziót. Mindent elmagyarázott az édesapjának. De amikor legközelebb felkereste, leterítve találta a készüléket. Kiderült, hogy kikapcsolta az apja az áramot, mert spórolni akart, elővette a

régi petróleumlámpát, elég ez neki. Egy darabig ugyan nyomogatta a tévé gombjait, amikor nem akart kép megjelenni a képernyőn, abbahagyta. Volt adás és vevőkészülék, csak éppen áram nem.

Nos, Jézus, mint ez a mérnökfiú, elmondja, hogy a petróleum lámpa mellett nem lehet a messi adó adását fogni. A lelkünket úgy teremtette az Isten, hogy befogadja a Szentlelket, belénk van építve. Néha nyomogatunk gombokat, imádkozunk, éneklünk, Bibliát olvasunk. De mintha nem mernénk kipróbálni, mit üzen nekünk a Lélek, csak a magunk lelke után megyünk.

A tanítványok kipróbálták. Egy házban összegyűltek, akkor történt, hogy várták a Szentlelket. Isten éltető ereje betöltötte őket, olyan jó vételük lett, ami addig sose sikerült, ami a félénk emberekből bátrakat formált. Egyetértés lett, mert fogták az isteni adást. Így alakult meg az első egyház, s hogy ez valóban a Szentlélek műve ennek az a jele, hogy 2000 év óta nem lehet elpusztítani. Csodát tesz a Szentlélek, hogy pld., a magyar ember megérti a magyar embert, ha veszi a Szentlelket, a férj megérti a feleségét, a gyermek a szülőjét, egyik generáció a másikat.

Kérdés, ha ez így igaz, akkor miért olyan erőtelen, kiszáradt a keresztyénség, benne mi magunk is?

Talán segíthet ez a példa. Szobanövényeket öntöztem, elég ügyetlenül. Alaposan mellé, a padlóra locsoltam a vizet. Kiszaladtam egy nagy szivacsért, rádobtam a tócsára. Ekkor megszólalt a telefon. Hosszan beszélgettem valakivel. Elfelejtettem a szivacsot. Egyszer csak látom a nagy víztócsát és benne a szivacsot. Érdekes, benne van a szivacs, mégis ott a víztócsa. Felemeltem, csak a legalja volt nedves a szivacsnak. Hát akkor értettem meg, miért vagyunk kiszáradt emberek. Lehajoltam, felszívta az egészet.

Mi történt pünkösöd előtt? Isten két kézzel kiszorított minden ürességet, egót, gőgöt a tanítványokból: egyik keze Jézus volt, a másik a szorongató

események, és pünkösöd napján úgy megteltek az Isten erejével, mint az énszivacsom vízzel. Ha Isten gyógyítva szorongató kezére adjuk magunkat és hagyjuk, hogy Jézus lénye és a magunk élete szorításában kipréselődjék belőlünk, amitől úgy fel vagyunk fújva, ma is megtelünk az élő vízzel, élő Lélekkel és olyan erők hordozói, sőt továbbadói lehetünk, amelyről nem is álmodtunk.

Lehet, hogy Isten szorító markában kiáltozunk, fáj, de egyszer nekünk is lesz pünkösödünk, hogy egy álmatlan éjszakára, vagy betegség idejére, de amikor elenged ez a szorító kéz, hirtelen megtelünk erővel és valami olyat élünk át, amit eddig soha az életünkben. Olyan utat mutat nekünk az Isten, amin ezelőtt soha nem jártunk, de olyan célba érünk, ahová nem értünk volna az Isten Szentlelke nélkül. Mindenkinek áldott, személyes, és maradandó pünkösödöt kívánok!

Tamásy Éva ev. lelkész (Cleveland)

1 = 2+

Annak az előfizetőnek, aki egyik, eddig lapunkat még nem ismerő hittestvérét, családtagját, rokonát, vagy ismerőst egyéves előfizetéssel ajándékozza meg, előfizetését egy évvel meghosszabbítjuk, az ajándékelőfizetést pedig 2014 decemberéig érvényesítjük. Az ajándékelőfizetés USA címre US\$6, kanadai címre US\$8 vagy CA\$12, tengerentúlra US\$15. Beküldendő az ajándékozott neve, címe, s az “Erős Vár” névre kiállított csekk, pénzesutalvány P.O. Box 770828, Lakewood, OH 44107-0038 címre. Előre is megköszönjük a szíves támogatást.

NYÁRI MAGYAR ISKOLA

A Külföldi Magyar Cserkészszövetség idén is megrendezi hagyományos nyári iskolatáborát a fillmor(e)i regényes Sík Sándor Cserkészparkban. Az iskolatábor ideje június 29-július 13. A délelőtti iskolaórát délutánra szakköri foglalkozások, kirándulások, fürdészek, s egyéb vidámságok váltják fel. Érdeklődőknek szívesen nyújt felvilágosítást Nádas Krisztina a 216-221-8342 telefonszámon vagy a www.iskola.tabor.org honlapon. ««

MENEKÜLTEK VESZÉLYBEN

Az emberi jogok terén tapasztalható globális tétlenség miatt egyre veszélyesebb a világ a menekültek számára, áll az Amnesty International (AI) ezévi világgelentésében, amely különösen élesen elítélte az Európai Unió (EU) eljárását e kérdésben.

A világ legnagyobb emberi jogvédő csoportjának 2013-as globális jelentését ismertette Salil Shetty, az AI főtitkára kijelentette: túl sok ország sérti meg az emberi jogokat a bevándorlás megfékezésének jegyében, és az e címen bevezetett intézkedések sokszor messze túllépnek a jogosnak nevezhető mértékű határellenőrzésen.

Az Amnesty International jelentése szerint az EU például olyan határellenőrzési intézkedéseket alkalmaz, amelyek veszélybe sodorják bevándorlók és menedékkérők életét, és az unió nem hajlandó garantálni még a fegyveres konfliktusok és az üldöztetés elől menekülők biztonságát sem. Tavaly is folytatódott az a gyakorlat, hogy az Afrikából hevenyészett vízi járműveken érkező menekülőket visszafordították az európai partoktól, "a határok szent és sérthetetlen mivoltára hivatkozva".

A jelentést bemutató sajtótájékoztatón elhangzott, hogy tavaly világszerte 15 millió menekültet tartottak hivatalosan nyilván; zömük a fejlődő országokban él. Az Amnesty International adatai szerint az EU évente hivatalosan alig 5500-at fogad be közülük tartós letelepülőként.

A szervezet szerint nem jár el humánusabban az Egyesült Államok sem: évente átlagosan kétszáz olyan menekült hal meg, aki sivatagos területeken átkelve próbál bejutni Amerikába, mivel az amerikai határőrizeti hatóságok a szuverenitás védelmének jelszavával módszeresen áthatolhatatlanná teszik a határ biztonságosabban átjárható szakaszait.

A különböző okokból vándorolni kényszerülők száma 214 millió, és hatalmas azoknak a migránsoknak száma, akik sem hazájukban, sem a befogadó ország részéről semmiféle védelemben nem részesülnek – áll a 300 oldalas jelentésben.

A legrosszabb helyzetben a 12 millió hontalan van, akiknek 80 százaléka nő. Az emberi jogi szervezet kiemeli, hogy a hontalanok száma megegyezik olyan világvárosok lakosságáéval, mint London, Lagos, vagy Rio de Janeiro.

A 2013-as világgelentés adatai alapján az elmúlt egy évben 112 országban alkalmaztak kínzást és más embertelen bánásmódot az őrizeteseikkel szemben; ez a világ országainak 70 százaléka.

A véleménynyilvánítás szabadsága 101 országban – a világ országainak csaknem kétharmadában – szenvedett csorbát. Az Amnesty International nyolcvan országban dokumentált igazságtalan bírósági eljárásokat, 57 országban tartottak fogva lelkiismereti okokból elítélteket, és a szervezet tudomása szerint tavaly 50 ország belbiztonsági szolgálatai követtek el emberöléseket nem háborús körülmények közepette.

A szíriai konfliktussal kapcsolatban az AI jelentése élesen bírálja az ENSZ Biztonsági Tanácsát (BT), amiért a testület a halálos áldozatok egyre növekvő száma ellenére sem volt képes a lakosság védelmét szolgáló intézkedéseket hozni. Az emberi jogi szervezet kiemeli a BT állandó tagjai közül Oroszország és Kína szerepét, e két ország ugyanis a jelentés szerint rendre a szíriai szuverenitás tiszteletben tartására hivatkozva védelmezi a Biztonsági Tanács tétlenségét.

Az AI közölte: adatai szerint Szíriában a hatóságok a kínzás és egyéb embertelen bánásmód 31 különböző formáját alkalmazzák civilekkel és fellelőkkel szemben. A szíriai konfliktus miatt eddig 1.4 millióan menekültek külföldre, további négy millióan kényszerültek elhagyni lakhelyüket az országban belül.

Az emberi jogi szervezet jelentése menthetetlennek és elfogadhatatlannak nevezi az állami szuverenitás tiszteletben tartásán alapuló tétlenséget, nem csupán a szíriai vérontás, de például az észak-koreai éhínség, vagy – történelmi visszatekintésben – az 1994-es ruandai népirtás esetében is.

A jelentés a kedvező jelenségek között emeli ki, hogy 2012 végére a világ országainak több mint kétharmada már eltörölte a halálbüntetést. Halálos ítéleteket 21 országban hajtottak végre

EMLÉKEZZÜNK TRIANONRA!

1920. JÚNIUS 4.

**NEM
FELEJTHETÜNK!**

tavaly. Kínában továbbra is több elítélte végézetnek ki, mint a világ összes többi országában együttvéve. A szervezet azonban – tekintettel arra, hogy a kínai hatóságok államtitokként kezelik a kivégzések számát – az elmúlt évek gyakorlatához hasonlóan ezúttal sem közölt statisztikát vagy becslést a Kínában kivégzettek számáról.

Oroszországgal kapcsolatban a 2013-as jelentés azt állapítja meg, hogy az orosz hatóságok gyakorlatszerűen represszióval válaszolnak az egyre erőteljesebben megnyilvánuló, de békés politikai tiltakozásra is. Változatlanul széleskörű emellett a faji, etnikai, nemi, vallási, és politikai alapú diszkrimináció, és folytatódik az emberi jogi aktivisták hatóságai zaklatása.

A véleménynyilvánítás szabadságát egyre szűkebbre szabják a hatósági korlátozások, és az orosz média nagy része – néhány csekély példányszámú sajtóorgánum kivételével – gyakorlatilag állami ellenőrzés alatt áll tavaly is. Az állami televízió rendszeresen fő műsoridőben sugároz a kormány bírálóinak lejáratását célzó programokat, áll az AI jelentésében.

Szlovákiával kapcsolatban az Amnesty International kiemeli, hogy folytatódik a roma lakossággal szembeni diszkrimináció, és az ország egész területéről érkeztek jelentések romák kényszerkilakoltatásáról. A szervezet szerint a szlovák kormány nem sok haladást ért el a romák módszeres diszkriminációjának felszámolásában.

e. p.- internet

● *Az én Istenem pedig be fogja tölteni minden szükségéteket az Ó gazdagsága szerint dicsőséggel a Jézus Krisztusban.*

Filippi 4:19

A SZENTHÁROMSÁG DÍCSÉRETE

SZENTHÁROMSÁG ÜNNEPE IDÉN MÁJUS 26-ÁN

**Szent, szent, szent a Seregek Ura,
dicsősége betölti az egész földet!**
(Ézsaiás 6:3)

Szentháromság ünnepe igéi a háromságos egy Úr Isten örök dicsőségét hirdetik: "Az örökkévaló Királynak, a halhatatlan, láthatatlan egy Istennek tisztesség és dicsőség örökkön-örökké, halleluja!" (1Timóteus 1:17) Luther szerint "nem kell azon vitázni, hogy miként lehet Isten Atya, Fiú, Szentlélek, és mégis egy, mert mindez ügyis megfoghatatlan. Legyen elég, hogy igéjében maga Isten állítja ezt magáról." Mi is minden Istentiszteleten magasztaljuk a Szentháromság egy igaz, örök Istent az Apostoli vagy a Niceai hitvallás szavaival. Ezt teszi Pál is: "Bizony, tőle, általa és érte van minden: övé a dicsőség mindörökké." (Róma 11:36) Isten őbenne kijelentett titkáról beszél Jézus Nikodémusnak is: "Bizony, bizony, mondom néked, ha valaki nem születik víztől és Lélektől, nem mehet be az Isten országába." A felülről való, Lélek általi újjászületés nincs az ember hatalmában, Isten kegyelmes tette az. Igéje és Szentlélek által végzi el a hozzá megtérő, magát bűnösnek valló ember életében, hogy aki az Emberfiában "hisz, annak örök élete legyen őbenne" (János 3:5.15). Jeremiás leleplezi a népek bálványait, s imádságában Izrael Istenének szent nevét így dicsőíti: "De az Úr az igaz Isten, élő Isten, örökkévaló Király!" (Jeremiás 10:10) Ézsaiás előre ezt hirdeti az örök Vagyokról: én leszek Jézusod! "Én, én vagyok az Úr, rajtam kívül nincs szabadító. Én mondtam meg, hogy megszabadítalak..." (Ézsaiás 43:11-12) Athénben, az Areopágon Pál a pogányokhoz szól - a számukra még ismeretlen teremő Istenről és Jézus feltámadásáról - miszsiói prédikációjában: Isten "most azt hirdeti az embereknek, hogy mindenki mindenütt térjen meg" (ApCsel 17:30). S a keresztyéneket a Szentháromság egységéről így tanítja: "...egy a Lélek, (...), egy az Úr (Jézus Krisztus), egy a hit, egy a keresztség, egy az Istene és Atyja mindeneknek..." (Efezus 4:4-6) Mi ezt valljuk: Jézus egylényegű az Atyával, s kereszthalálával is megdicsőítette őt: "Atyám, a te kezébe teszem le az én lelkemet!" (Lukács 23:46)

Hitvallásunk alapja Jézusnak, a valószínű Istennek ezen, kétszer is elmondott kijelentése: "Higgyetek nekem, hogy én az Atyában vagyok, és az Atya énbennem van..." S csodálatos ígéretet fűz Urunk az őbenne való hithez, teljesíti az Ő nevében elmondott kéréseinket, "hogy dicsőíttessék az Atya a Fiúban" (János 14:11.13). Pünkösd után a keresztyének csak a bennük lakozó Atya-Fiú Lelke által vallhatják, "hogy Jézus Krisztus Úr az Atya Isten dicsőségére" (Filippi 2:11). Lutherrel együtt vallom és "hiszem, hogy saját értelmemmel és erőmmel nem tudnék Jézus Krisztusban, az én Uramban hinni, sem őhozzá eljutni, hanem a Szentlélek hívott el engem az evangélium által" (Kiskáté). Mindezt most és mindörökkön-örökké "az Urat áldom én. / Áldjuk dicséretekkel! / Szent, szent, szent! - zengje szánk / Angyali seregekkel..." (EE 250:4)

Garai András - e. é.

ZENEI ÉRDEKESSÉG

A Soproni Evangélikus Levéltárban őrzött 18. századi zenei darabok kottáiból és a dél-amerikai jezsuita rend magyar vonatkozású egyházi zenei anyagból tíz barokk vokális és hangszeres művet szálaltatott meg a koncerten az Aura Musicale zenekar Máté Balázs művészeti irányításával és az Encuentros (találkozások) énekegyüttes Leidemann Sylvia vezetésével. A karnagy és csembalóművész a dél-amerikai kontinens magyar vonatkozású zenéinek első kutatója. Leidemann Sylvia argentin-magyar zenész, a koncert létrehozója elmondta, hogy a Magyar Tudományos Akadémia Domus Hungarica (Határon túli magyar osztály) ösztöndíjával a dél-amerikai jezsuita hangszeres zene kutatása közben bukkant rá olyan dallamokra, amelyek sok azonosságot mutatnak Wohlmuth János soproni evangélikus kántor "Starck-virginálé" című könyvében található dallamokkal. Wohlmuth 1686-tól 1720-ig szolgált kántorként Sopronban. A zenekutató az evangélikus levéltárban olyan hangszeres műveket talált, amelyeket magyar és német kántorok szereztek, és ezek a darabok Európában másutt nem lelhetők fel. Bolívia keleti részén, Chiquitos jezsuita misszió területén 1983-84-ben templomok restaurálása közben egy oltár alatt mintegy ötezer kottalapot ta-

láltak. Ezek a kották miséket, hangszeres darabokat, szonátákat, eredeti indián nyelvű himnuszokat tartalmaztak.

VÁLÓBAN

Megtörténik ősszel az állam és az egyház szétválasztása a liechtensteini nagyhercegségben ősszel megtörténik. A 11 településnek szüksége van arra, hogy a megbeszéléseket mindkét fél számára megnyugtatóan lezárják. Mivel alkotmánymódosításra is szükség van a szétválasztáshoz, ennek előkészítését elkezdte a hercegségi parlament, de csak őszre várható a véglegesítés és a jogerőre emelés - nyilatkozta a sajtónak Adrian Hasler kormányfő. Akkorra tervezik az új konkordátum megkötését a Vatikánnal, hiszen többségükben római katolikus egyházközségeket érint majd a változás. Törvényi elfogadtatásban a következő felekezetek részesülnek: a római katolikus, a református és az evangélikus egyház. Liechtensteinben a lakosságnak mintegy 75%-a római katolikus, de arányuk 50 évvel ezelőtt még 90% volt. Az elismert felekezetek állami finanszírozásban is részesülnek majd, ugyanakkor az adóköteles állampolgárok szabadon dönthetnek arról, adójuk bizonyos hányadával melyik felekezetet támogatják.

BOCSÁNATKÉRÉS

Az Országgyűlés az elmúlt év decemberében újabb bocsánatkérő gesztust tett az egykor hazánkban élő németek és leszármazottaik felé, amikor határozott arról, hogy január 19-e legyen a Magyarországról kitelepített németek emléknapja. Ennek a határozatnak az ünnepélyes kihirdetésére került sor március 11-én a Parlamentben. A nap programja a Német Ajkú Református Egyházközség Hold utcai templomában kezdődött ökumenikus Istentisztelettel.

PÁPÁS BUSZJEGYEK

Az örök város, melynek Ferenc pápa egyben a püspöke is, olyan metró- és buszjegyet bocsátott ki, melyeken a pápa képe látható. Ezek a jegyek meghatározott időn keresztül Róma minden autóbusz- és metróvonalára érvényesek. Róma város közlekedési vállalata, az Atac, a "pápás jegyeket" 1 millió példányban bocsátotta ki, melyek a városi kioszkokban kaphatók. ■

AZ EGYHÁZ HÍREI OTTHONRÓL

PÜNKÖSDIPÁSZTORLEVÉL
Köszöntjük Testvéreinket az anyaszentegyház születésnapján, a Szentlélek által nekünk ajándékozott közös nyelv, a megértés, az Istenre és egymásra találás ünnepén. Napjainkban is létszükséglet az egészséges kommunikáció, hogy jobban megértsük egymást családban, egyházban, hazában.

Nélkülözhetetlen a közös nyelv annak érdekében is, hogy érthetően tudjuk továbbadni a reánk bízott örömhírt. A legutóbbi népszámlálás adatai szembesítettek minket, hogy egyre többen közömbösek az egyház tanítása és szolgálata iránt. Komoly missziói kihívás továbbá az a több tízezer hitestvérünk is, akik a Központi Statisztikai Hivatal adatai szerint az evangélikus egyházhoz tartozónak vallották magukat, de nem ismerjük őket, még nem találtunk utat egymáshoz.

Küldetésünk, hogy minden evangélikus érzésű testvérünk "láthatóan evangélikus" legyen, igazi lelki otthonra találjon valamelyik gyülekezetünkben. Ennek érdekében erős várainkat vonzó hívogató lelki otthonokká kell formálnunk, ahol a keresők nyitott szívű, befogadó testvérekre, igazi közösségre találhatnak.

Nem elég csupán hazavárnunk az egyelőre számunkra név és arc nélküli hittestvéreket. A pünkösdi Lélek mozgósíthat minket, hogy feltámadott Urunk, a Jó Pásztor nyomában induljunk el mi is az elveszett, elkallódott, elrejtőzött családtagok felkutatására. Ebben a kereső szolgálatban segítség lehet a szerveződő hit- és erkölcsstanoktatás éppúgy, mint a korszerű kommunikációs eszközök, amelyek azonban nem pótolhatják a személyes, lélektől lélekig forduló hívogatót.

Pünkösdkor esélyt kapunk, hogy Jézusra és egymásra találjunk. Ezzel az élő és éltető reménységgel imádkozunk kitartóan az erő, a szeretet, és a józanság lelkéért, aki egyedül képes megőrizni és megújítani egyházunkat.

Isten élő Lelke, jöjj!

*Szemerei János, püspök
dr. Fabiny Tamás, püspök
Gáncs Péter, püspök*

BUDAPEST-GYŐR, 2013 PÜNKÖSD

• Meghalt D. Mózes Árpád, az Erdélyi [Magyar] Ev.-Lutheránus Egyház ny. püspöke; Bizik László ev. lelkész, Bödecs Barnabás ny. ev. lelkész.

• Balog Zoltán, az emberi erőforrások minisztere nemzeti ünnepünk alkalmából, a köztársasági elnök megbízásából március 14-én a Magyar Érdemrend Lovagkereszt (polgári tagozat) kitüntetését adott át Benczúr László, a Magyarországi Evangélikus Egyház Északi Evangélikus Egyházkerülete tb. felügyelője, a Benczúr & Partner Építésziroda ügyvezetője, vezető tervezője részére.

• "Két világ barokk zenéje" címmel a Soproni Evangélikus Levéltár kottanyagából és a dél-amerikai jezsuiták magyar vonatkozású zenéjéből ösbeemutató koncert volt 2013. március 23-án Budapesten, a Nádor teremben, a Vakok Általános Iskolája és Diákotthona épületében.

• Orosházán hálaadó Istentiszteletet tartottak, ahol az egyházi oktatás és nevelés újrarendezésének 20. évfordulójára, a gimnáziumi oktatás 80 évvel ezelőtti kezdetére emlékeztek. Az ünnepi Istentiszteleten Ribár János nyugalmazott evangélikus esperes végzett szószéki szolgálatot.

• Magyarország lakosságának létszáma 9.937.628 fő volt a 2011. október 1-i népszámláláskor, ez 260.687-tel kevesebb, mint amennyi 2001. február 1-én, az előző összeírásakor volt – mondta a Központi Statisztikai Hivatal (KSH) népszámlálásért felelős elnökhelyettese az összeírás végleges adatairól szóló budapesti sajtótájékoztatón. Tíz év alatt 10-ről 27 százalékra nőtt a vallási kérdésre nem válaszolók aránya, s ez a tendencia valamennyi történelmi egyházra vonatkozik. A válaszadók 53.5 százaléka, azaz 3,871,881 fő vallotta magát katolikusnak (ebből 3,691,347 fő római, 179,176 görög katolikus), 15,9 százalékuk, azaz 1,153,442 reformátusnak, három százalékuk, azaz 214,965 pedig evangélikusnak. Az ortodox keresztények 13,710-en, az izraeliták pedig 10,965-en vannak a 2011-es adatok szerint. A Magyar Katolikus Püspöki Konferencia titkársága ugyanakkor nem tekinti mérvadónak a vallási hovatartozásra vonatkozó népszámlálási adatokat, mert a 2011-es kérdésfelvetés eltért a korábbi nép-

számlálásokétól, így szerintük az eredmények nem alkalmasak az összevevésre.

• "A szeretet nem fogy el sosem, a szeretet átvisz az életen" – énekelték a budapesti Máriaremete úton a Sarepta Budai Evangélikus Szeretetotthon lakói az új épületrész alapkövének lera-kásakor. A mintegy 1.3 milliárd forintos, mintegy 50 fős lakóotthon létrehozását megcélzó beruházást java részben a Sarepta Szeretetotthon finanszírozza. Emellett természetesen számos támogatója van a projektnek, így a Magyarországi Evangélikus Egyház, az egyház Országos Irodájának Diakóniai Osztálya, a Bajor Diakónia, a Johanniter Hilfspflichtgemeinschaft Oberschwaben, a Stephanus-Stiftung, valamint a Linzi Evangélikus Gyülekezet, hogy a legnagyobbakat említsük. Az új épület terveit Krizsán András építész tervezte. A megható pillanatokban bővelkedő alkalmon először a németországi harsonák csendültek fel, majd Sztojanovics András intézményvezető-lelkész mondott köszöntőt.

• A magyarországi ökumené legrégebbi és legjelentősebb szervezete az 1943-ban alakult Magyarországi Egyházak Ökumenikus Tanácsa (MEÖT). A szervezet 11 – protestáns és ortodox – tagegyházat számlál és további 22 egyházzal, illetve hazai és nemzetközi egyházi szervezettel áll hivatalos kapcsolatban. Nagy megtiszteltetés a MEÖT-nek, hogy vendégül láthatja az Európai Egyházak Konferenciája 14. nagygyűlését. A magyarországi egyházak vállalták, hogy biztosítják a delegáltak szállását és a helyszín közötti utaztatását, valamint adnak egy fogadást. Ezen kívül önkéntes csapatot szerveznek, akik támogatják a nagygyűlésökkenőmentes lebonyolítását

• A soproni németajkú ev. gyülekezetben Holger Manke az új lelkész.

• A Győrhez tartozó győrfalvai evangélikus leányegyházköztségben tanítólakásból kialakított gyülekezeti vendégházat szentelt fel 2013. június elsején, a második győrfalvai evangélikus találkozó alkalmából Kiss Miklós, a Győr-Mosoni Egyházmegye esperese.

• A Déli Ev. Egyházkerületben Horváth-Csitári Boglárka Flórást szentelte lelkésszé Gáncs Péter püspök. «««

GYÜLEKEZETI HÍREK

Amerikai Magyar Evangélikus Konferencia
Elnök: Bernhardt Béla főesperes
1467 Parkhaven Row, Lakewood, OH 44107
Tel.: (216) 221-3178
E-mail: AMEvKo@sbcglobal.net

CLEVELAND — ELSŐ

Beszolgáló lelkész: Tamásy Zoltán.

Templom és lelkézi hivatal: 2830 Martin Luther King Blvd. (44104). Istentiszteletek a páratlan vasárnapokon de. 10:00 órákor, angol-magyar. Mihályi Ernő gondnok telefonszáma 561-7316. A lelkész telefonszáma: 216-961-6895.

Szomorú szívvel tudatjuk, hogy három gyülekezeti tagunkat szólított el az Úristen ebből a világból: Balla L. Olgát 88, Fischer Norbertet 87, és Dombi Albertát 91 éves korában. Földi életük befejeződött, de az a mi hitünk, hogy mindannyian hazatértek ahhoz a mennyei Atyához, akinek a szeretete és kegyelme végtelen. Ez az ige vigasztaljon: "Légy hű mindhalálg és néked adom az élet koronáját" (Jelenések 2:10).

TORONTO

Lelkész: Tamásy Éva

Beszolgáló lelkész: Tamásy Zoltán

Templom: 116 Bond Street. Lelkészi hivatal: 3245 West 98th Street, Cleveland, OH 44102-4601, USA; tel. (216) 961-6895. **Felügyelő: Dr. Mekis Éva, 34 Langbourne Pl., North York, ON M3B 1A9 (minden posta ideküldendő); tel. (416) 441-9300.** Istentisztelet, július-augusztus kivételével, a hó 2. és 4. vasárnapján du. 4-kor.

Az Élet és Halál Ura elszólította ebből a világból **Mekis Ádám**ra, született Moldován Judit testvérünket, életének 91. évében. Férje Békéscsabán volt evangélikus esperes és püspök helyettes sok-sok éven keresztül. Két gyermeke gyászolja, **dr. Mekis Éva** és családja, aki gyülekezetünk felügyelője, és **Mekis Ádám**, acai lelkész, esperes és családja. Istenünk adjon örök életet elhunyt testvérünknek, igéjének vigasztalását a gyászolóknak. "Elég néked az én kegyelmem, mert az én erőm erőtlenség által ér célhoz." (2Korinthus 12:9) ■ Szeretettel köszöntjük **Bakó László**t hűségese egyháztagunkat, pénztárosunkat, presbiterünket, és kedves feleségét, akik most ünneplik házasságkötésük 40. évfordulóját. Imádságos szeretettel gondolunk rájuk ezzel az igével: "Erőm és pajzsom az Úr, benne bízok szívem, megsegített, ezért ujjong az én szívem és magasztalom őt énekemmel." (Zsoltár 28:7) A Mindenható Isten adja meg őket továbbra is szeretettel, békességgel, és jó egészséggel. ■ Szeretettel hírdetjük, hogy az őszi hónapokban **dr. Ieney László** hűségese egyháztagunk evangelizációs alkalmat tart, legközelebbi hírlevelünkben minden tudnivalót közlünk. ■ **Simándi Ágnes** költőnő, teológus irodalmi estet tervez gyülekezetünkben. ■ Köszönjük hittestvéreink szeretetét, hogy előadásukkal hitünket akarják erősíteni a Lélek által. ■ Minden kedves Testvérünknek áldott, szép nyarat kívánunk. Lelkipásztori szeretettel, Tamásy Éva és Zoltán ev. lelkészek.

CLEVELAND – NYUGAT

Lelkész: Tamásy Éva

Templom: West 98th St. és Denison Ave. Lelkészi hivatal: 3245 West 98th Street (44102). Tel.: (216) 961-6895. Istentisztelet minden vasárnap 11:00-kor magyarul, a hónap első vasárnapján déli 12:00-kor angolul. Úrvacsoraosztás a hó első vasárnapján és ünnepnapokon.

Megváltoztattuk irodalmi estünk időpontját!

Mindennapi kenyér

Útmutató a Biblia olvasásához

2013 JÚLIUS

1. Lukács 6:12-19 – Ap.Csel. 15:1-12
2. 1Mózes 35:1-15 – Ap.Csel. 15:13-35
3. Ezekiel 2:3-8 – Ap.Csel. 15:36-16:5
4. 16. Zsoltár – Ap.Csel. 16:6-15
5. Lukács 22:31-34 – Ap.Csel. 16:16-22
6. Filippi 3:12-16 – Ap.Csel. 16:23-40

PÜNKÖSD U. 7. VASÁRNAP

Heti ige: Ézsaiás 43:1

7. Galata 6:1-16 – Lukács 10:1-20
8. 2Mózes 14:15-22 – Ap.Csel. 17:1-15
9. 66. Zsoltár – Ap.Csel. 17:16-34
10. Ézsaiás 66:10-14 – Ap.Csel. 18:1-22
11. Máté 18:1-6 – Ap.Csel. 18:23-19:7
12. János 10:31-37 – Ap.Csel. 19:8-22
13. Jelenések 3:1-6 – Ap.Csel. 19:23-40

PÜNKÖSD U. 8. VASÁRNAP

Heti ige: Efezus 2:19

14. Kolossé 1:1-14 – Lukács 10:25-37
15. 2Korinthus 30:13-22 – Ap.Cs. 20:1-16
16. Máté 22:1-14 – Ap.Csel. 20:17-38

Június 15-én irodalmi est lesz Weöres Sándor költészetéből, születésének 100. évfordulója alkalmából. Utána finom vacsora! • A nyár folyamán június 22-én és július 13-án fánk- és vacsorakészítés elvitelre; fánk darabja \$1, a vacsora \$12. Rántott csirke illetve disznóhús krumplipürével lesz kapható. Kérnénk szépen rendeljenek nálunk finom vacsorát és fánkot! • **Augusztus 24-én** Szent István ünnepély, irodalmi esttel és vacsorával. • **Szeptember 24-én** aratási hálaadó Istentisztelet ebéddelel. • Beteg testvéreinkért foháskodunk, hogy az áldott Orvos gyógyítsa meg őket: v. Kemes Lászlóért, aki csípőoperáción esett át, de jelenleg a szíve nagyon gyengén működik. **Lovagi Adáért**, aki tüdőbetegséggel küzd. Imádságos szeretettel gondolunk rájuk az Úr nem hagyja el a benne bízókat. • Szeretettel gondolunk azokra, akik már túlvannak a műtéteken, de tovább kérik az imádságot és együttérzést: **Böjtös Györgyi, Juhász Edna, és Nt. Tóth Péter** loraini lelkipásztor. • Az Élet és Halál Ura elszólította ebből a földi életből **Gáspár István** testvérünket életének 79. esztendejében. Szerettük volna, ha még közöttünk marad, de a Jóisten másként döntött. Istenünk adjon neki örök életet, a gyászoló családnak vigasztalást, útmutatást, reménységet. Ezzel az igével búcsúzzunk: Én az Úr, erősen fogom jobbat kezdet és ezt mondom neked: ne félj, mert én megsegítek. Ézsaiás 41:13. • Eltemettük **Dorothy Kato** gyülekezeti tagunkat a Sunset Memorial temetőben május 17-én, Jézus vigasztaló igéjével: Én vagyok a jó pásztor, a jó pásztor életét adja a juhokért.. János 10:11. • **Beodray Ferenc** testvérünk is befejezte földi életét. A Mindenható kegyelmébe ajánljuk őt is és családját. • Egy gondolattal kívánok áldott, szép tartalmas nyarat: "Tedd meg azt, amit meg tudsz tenni, hogy Isten megtehesse azt, amit te már nem tudsz megtenni!". Isten szeretete megszabadít a félelmeinktől és tartalmas életre vezet. • Lelkipásztori szeretettel, Tamásy Éva ev. lelkész. ■

17. Zakariás 8:9-17 – Ap.Csel. 21:1-14
18. 1Korinthus 10:16-17 – Ap.Cs. 21:15-26
19. Lukács 22:14-20 – Ap.Csel. 21:27-40
20. Jelenések 19:1-9 – Ap.Csel. 22:1-21

PÜNKÖSD U. 9. VASÁRNAP

Heti ige: Efezus 5:8-9

21. Kolossé 1:15-28 – Lukács 10:38-42
22. Jakab 2:14-26 – Ap.Csel. 22:22-30
23. 1Korinthus 6:11-18 – Ap.Cs. 23:1-11
24. Jakab 3:13-18 – Ap.Csel. 23:12-35
25. **Jakab apostol emléknapja**
1Korinthus 4:9-15 – Márk 10:35-45
26. 138. Zsoltár – Ap.Csel. 24:1-27
27. János 18:19-24 – Ap.Csel. 25:1-27

PÜNKÖSD U. 10. VASÁRNAP

Heti ige: Lukács 12:48

28. Kolossé 2:6-19 – Lukács 11:1-13
29. 1Királyok 3:16-28 – Ap.Csel. 26:1-23
30. Ezekiel 3:16-21 – Ap.Csel. 26:34-32
31. Máté 19:4-15 – Ap.Csel. 27:1-12

2013 AUGUSZTUS

1. Efezus 5:15-20 – Ap.Csel. 27:13-44
2. János 19:9-16 – Ap.Csel. 28:1-16
3. Lukács 12:40-48 – Ap.Csel. 28:17-31

PÜNKÖSD U. 11. VASÁRNAP

Heti ige: Zsoltár 33:12

4. Kolossé 3:1-11 – Lukács 12:13-21
5. Róma 11:1-12 – 2Királyok 2:1-18
6. 100. Zsoltár – 2Királyok 4:1-7
7. János 4:19-26 – 2Királyok 5:1-19
8. Róma 11:13-24 – 2Királyok 6:8-23
9. Lukács 23:27-31 – 2Királyok 16:1-16
10. 5Mózes 4:27-40 – 2Királyok 17:1-23

PÜNKÖSD U. 12. VASÁRNAP

Heti ige: 1Péter 5:5

11. Zsidók 11:1-16 – Lukács 12:32-40
12. Ezekiel 17:1-24 – 2Királyok 17:24-41
13. 1Mózes 19:15-26 – 2Királyok 18:1-12
14. Márk 7:24-30 – 2Királyok 18:13-37
15. 1Péter 5:1-5 – 2Királyok 19:1-19
16. Lukács 22:54-62 – 2Királyok 19:20-37
17. Ézsaiás 26:1-6 – 2Királyok 22:1-13

PÜNKÖSD U. 13. VASÁRNAP

Heti ige: Ézsaiás 42:3

18. Zsidók 12:1-13 – Lukács 12:49-56
19. Máté 9:27-34 – 2Királyok 22:14-23:3
20. 4Mózes 12:1-15 – 2Királyok 23:4-25
21. Máté 17:14-21 – 2Királyok 23:26-37
22. Jakab 5:13-16 – 2Királyok 24:1-20
23. Lukács 23:6-12 – 2Királyok 25:1-30
24. **Bertalan apostol emléknapja**
1Korinthus 12:27-31 – János 1:43-51

PÜNKÖSD U. 14. VASÁRNAP

Heti ige: Máté 25:40

25. Zsidók 12:18-29 – Lukács 13:10-17
26. 5Mózes 15:1-11 – Ezsdrás 1:1-11
27. Ámós 5:4-15 – Ezsdrás 3:1-13
28. 5Mózes 24:10-22 – Ezsdrás 4:1-24
29. Zsoltár 103:1-8 – Ezsdrás 5:1-17
30. Máté 26:47-56 – Ezsdrás 6:1-22
31. Judás 1-2, 20-25 – Ezsdrás 7:1-28

..... L&RCL